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areválsáéb ai 888 iákldlár 7 A eléásaá I Negyvenrkilemcetűik éwfelwizsm ! Szerkesztőség an kindénívatati : Hé 

a hóra — § korona t€gy bóra IKED EI GJí-tk garáns j . . "e ej ?3 SEN KŐ 8 A 

dl tápástba pudli e, ll.) pejetbs lk gu! Vasárnap, (6.7 december B. ! Lankiadó Borovitz Zsigmond. VAN . u Mk 

; rk. Ikulni szociálista állammá, hanem esaklineiynek az az álláspontja, hogy ezt az ja 9 Hy A Ua 

Fegyvernyugvaás. akkor, ha ebben a törekvésében a többi [z gész ügyet piheütlemi kell, i li ; hr 

államok és pedig elsősorban Német- Mindebből  szonban nyilvánvaló, hi Vg 

A központi hatalmak meghatalima-jország, s Duszíria és Mogyarország alhogy már Angliában is egyes potitiku- ; Bé 

zoit képviselői az orosz hadvezetőség segítségére sietnek. :ok kezdenek komolyan is beszélni ai hid hi: I 

képviselőivel tiz napi fegyvernyúgvásban A bolsevikiek Pétervárott már ren: j békéről . Hm BR! 

sliapodtak meg, amely december 7-énldet teremtettek és mini az ujabban Éér- i pok ja .. 

l — déli 12 órakor lépett életbe. kezett megbizható táviratok jelentették ESETT] 
; . 4 

A béke felé való  közeledésbenj teljesen efojották azt a mozgalmat, a , . 3 tt 

rendkivüli nagy fontossággal bír cz aj mely i háboru tovább jolytatására akarta A hetedik hadikölcsön. 3 je 

tíz vapi fegyvernyugvás, amely mégjbszüáj €2 orosz népet. ! ara 

nem egészen fegyverszünet és éppeni W;leon, az amerikei Unió elnöki Serényen folyik heredik had köcön Höééeai 

ezt a tiz napi időt fogják a meghatal- [a kongresszust hosszabb beszéddel nyi fiegyzése, immór tú vegyunk a j gyzési idő ; Ma hő 

mazottak felhasználni arra, hogy a fegy-jtotta meg, amelyben vázoita Amer! á-leső feén "s kiavakulóo n von mér e szép 4 18) vgfes 

verszünetre vonatkozó tiárgyalásoka: ve-jnak nem is annyira béke-, mini inkábbl ei dmény. Talán soha sem volt ennyiia igaz ALLE AA 

fejezzék. háborus céljeit, ameivek ebben a mon-Í?Z e nd s, hogy ,h5 békét akarsz, készüj ; Ez 

A fegyvernyugvás ugyanis egy vga kdatban foglaihatók össze: Amerika céijal ft jorur. mint most. $li 2 il 

lamivei szabadabb és kevésbé megkötött j az, hogy ő fejezze be a néőorul. vmit! M og ozdutsk a nagy orosz néplöme- ; ; Kh 

formája a fegyverszünelnék, miután üjezen kívül mondott, mind Csak a rőlelg kot: békét akarnak. Ugyanozt akarjuk mi ; ati 

fegyverszünet alapfeltételei közé az is"megszekott szemforgatás; a fődolog, [ mint szt Czernin mer korábban kiér fel Est 

tartozik, hogy semmiféle csapateltolódá- [hogy a fenyegető orosz külünbéke altal ( tettes Ds ha komolyan akarjuk 5 békét, min- ina a 

sok, csapatmozdulatok, ember- és mu-laz ántántban támadt rést kítömje, Fran- [def iekinttben ké zenlétb. kell helye ked- sin hane 

niciópótlások nem történhetnek. iciaországban és Olaszországban a harci nénk hogy semmilyen fordulat se érh-szen bit ii; 

A fegyvernyugvás ezeket a teltérg. Iielkezadési ujraélessze, s szövetségesei- minnet váratlanu; mert ha az ellenség fi 088 

leket nem precizirozza ilyen határozott-inek szoruit helyzetét az ántántban való [iudja tapintani  velamityen  gyengeségünkő , AB 

sággal, hanem egyelőre tisztán arra vezetőszerepnek megkaparintására hasz: ekkor sem békére, sem kiméletre nem SZá- ; ho sze 

szoritkozik, hogy a fegyvereknek szü-[nálja fői. mitha unk. TEK BE 0 

netelniök kell, semmiféle tüzelés vagy Beszédének bennünket közelebbről Mialatt tehát reméljük, várvarvár us az Fid ojágjt alá 

támadás nem történhetik, de eltől el-jérdeklő része az, melyben hangoztatja, áldásthozó békt, — ugy katonai, mitt pépz- TTZE eaNTET salt 

tekintve a frontok mögött bárminő in-]hogy Magyarországot és Auszíriát meg- ügyi teren erősn k kell bizonyulni. Katonsi:k j 1 jö 

tézkedéseket tehet a hadvezelőség. károsítani semmi tekintetben sem akarja. [odakint a harciéren virézül  megáliják heiyü ; ú 

A fegyvernyugvástól a fegyverszü- Ugyanakkor sürgősen azt ajánlja a kon- [505 nekünk pedíg í hon k ü elegei tenni har 140. B 

netig már csak nem is egy lépés és gresszusnak, jelentse ki a hadjállapototÍzánk irámi kötelességünknek. ! ét 

egészen bizonyos, hogy a Ttiznaposjaz Unió és a kettős monarkia között.i Első kölelesség most a hadikölcsön- SÉNEK] AAS 

fegyvernyugvás alatt létre fog jönni a Wilson javaslatát a kongresszus külügyi liegyzés. Mentől szebb lesz ez eredmény, an- Hidak JE 

fegyverszünet, mely már alapját fogjajbizottsága gőzerővel letárgyaita és e: is ná! inkább leheis ges, hogy ez a hedikö csön — 50988 j ER 

képezni a bekövetkező béketárgyalá- [fogadta. békekülesőn lesz. JNSEEMKI S 

SOKNnak, 
Lansdowae angol lord levele Óila A hadikölcsön a nagy és kis tőke részir Hi e. 

Az uj orosz kormány manifeszlu- mindinkább hódit az a felfogás, hogyíÍveriét egyaráni megkívanja. A kis tökéről RHB 

mot intézett a német, magyar és osztrák Anglia már nem zárkózhatik el teljesenlbeszéve, önkéntelen ís a posta sksrékpénz- man vaki 

katonákhoz és ezt a manifesztumot azj[a béketörekvések elől, hanem Angliá-[tárra kell gondoai. 
pri 

orosz repülőgépek milliószámra szórták ban is kezd tért nyerni a mérsékelt A postatakerékpénztár mát békeidőben y BR 

le katonáink közé. hang. is kivete részét az éllemi papirok demokrar ; ! d 

Ez a manifesztum kifejti a bolse- Mint egy Rotterdamon keresztül [ izalássból. Most az a szerep u a post tak: mm 

; vikiek célját és felsorolja az életbelép- Bécsbe érkezelt távirat jelenti, a libe- frékpénztárnek, hogy a hadikö csönkötvényeket TTL ú 

tetett gazdasági és politikai intézkedé- rális párt vezérei az angol alsóházban népszesüsitse. E tekintetben nagy előnye az, At. ata 

seket. Hangsulyozza az orosz kormány, jegybegyültek és megvitalták va Lans-ihogy ez összes posiahivatalok közvetiő híva (a NTtá JANOS 

hogy legfőbb célja a háboru befejezése downe levele áltai keletkezett helyzetet ftrlai, vintegy fóÓkjai Jaj í mi 

és annak a reménynek ad kifejezést, [ Elismerték, hogy kivánatos volna a szö A postalakarékpénztár tehát a legkisebb EHEMEEK BA 

hogy ha a béke néhány nap alati meg- vetségesek hadícéljait és a háboru mi-f helyeken ds mintegy közvettn kipcsolarbai a JN JO s BRG 

köthető lesz, akkor a többi nemzetek is előbbi befejezésének a feltételeit már! Ha népp:i és e réven az eddigi hodikol- ; MI! j Hora 

csatlakozni fognak a békéhez. körvonalozni. csönök  libocsátása alkalmával is kiválósn ETIKA BB B: 

Végül közli a manifesztum, hogy Ezzel a határozatukkal erős ellen-fszép erediminy-ket ért el, tunycmóré:zben 2 KIRE 

Oroszország egyedül nem képes átala: tétbe kerültek a konzervativ párttal, alkissőke bevonása átl. Ho Hkiuáá JAG 
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4 A kis- és nagytőke szerepe tehít egy- Este az első osztagok Saganál állottak. Ha a 
3 

; aránt fontos a hadikölcsön szempotjából és [Xrausz-csoport már ezzel a teljesítményével ; HA § RE K 

e ! mindkettőnek az a hivatása mostan, hogy a fmegmu atta, hogy támadó erőben nem marad B I 

zés / hetedik hadikölcsön mentől fényesebb sikerétf mögötte Below ezredeinek, a rákövetkező na- Hl 

Pé). biztosítsa. pok hegyi háboruja olyan követelmények elé ho E 

sé!) Mindenki jegyezzen tehát ha-jállította, amelyekkel csak különös rátermettség j — Vasárnapi istentiszteletek. Holnap va. 

Agy dikölcsönt ! és céltudatos, Szilárd akaratu vezetés tudottjS5árnap a református templomokban a követ 
/ ) megbirkózni. kező sorrendben tartatnak meg az islentigz. 

8 ás —————n mum me em Ti A déli szárnyon előremenő hadosz ály, teletek: A Nagytempiomban prédikái délelőtt 

sa I amelyet herceg Schwarzenberg Félix vezetett, 9 órakor Uray Sándor lelkész, d. u. 2 óra. 

KE A 12-ik Isonzo-csata. az ellenséget kivetette a Vrsicen éveken keresz- ki Kész eelsgátátte Kolozsvári Kiss László 

ha. Mi tül gondosan kiépitett állásaiból. A 22. lövész- [5-7 ész, Kistemplomban d. e. 9 órakor pré. 

tal ; hadosztály, amely stájer és császárlö. észekből dikál Nemes István s.-ielkész, d. e. 11 órakor 

kösd Az Isonzotól a Tagliamentoig. állott, Sagatól déli irányba fordult és mit:em predikál Könyves Tóth Kalmán lelkész, d, u, 

" 4TTE : — törődve azzal, hogy a hadosztály hátában a 2 órakor kátét magyaráz Mirlon Sándor g.. 

; ZA (A sajtóhadiszállás engedéiyével.) Polounikot még tariják az olaszok, rohammal lelkész. Kossulh-utcai templomban d. e. 9 óra. 

H-val elfoglalta a meredeken égnek törő 1668 méter kor prédikál Virágh József s.-leikés;, d. u, 

E Őfelsége a király, aki mint magyar éÉSÍmugas Stolt, — A gyopárhadosztály (felső- 2 órakor kátét magyaráz Tukacs János hittan. 

; PRERŐB , osztrák hadseregfővezér, kezében tartja a had- [dusztriaiak, salzburgiak és tiroliak), noha keleti hallgató. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor 
fe. művele ek legfelső vezetését, október hó 22-én[old án a Rombon még az ellenség kezén volt, prédikái Márton Sándor Ss.-ielkész, d. u. 2 Óra- 

4 Arz báró vezérkari főnök társaságában többía Canintömb 2600 mérer magas sziklarenge kor kátét magyaráz Thamó Béla hittanhallk 

Köz napos tartózkodásra a hadmüveleti területre, [tegébe dolgozta magát előre és azt több napos gaó. Isporályi templomban d. e. 9 órakor 

d . § Tirolba utazott, harcban megtisztította az ellenségtől. prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor 

elis Október 24-én reggel! a szövetségesek A 2. Isonz6-hadseregnek, amely Henriguez kátét magyaráz Molnár Ferenc s5.-lelkész, 

A ágyutömegei pusztító hatástüzbe kezdtek. Dél-[tábornok parancsnoksága alatt állott, a Canale Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor pre 

előrt 8 órakor Fiitsch és Tolmein között gya-[tól északkeletre harcba lépő északi szárnya dikál Rásky András theologus. 

logságunk támadásba fogott az esőben és ajlel inte nem volt olyan szerencsés, hogy nyom- A róm. kath. templomban az isten- 

/ hóviharban, A főcsapást mindenekelőtt Belowlean sikert arathasson. Az ellenség, amely az tiszteletek sorrendje a következő: 6 órakor 

tábornok áttörő csoportjának kellett az ellen-[11. Isonzo-csatában nagy reményektől eltelve hajnali mise, 7, 8, háromnegyed II és fél 12 

sésre mérnie, a Bainsizza-fensikon annyi erőt zsufolt össze, órakor csendes szentmisék, 9 órakor Üünne- 

E csoport első vonalába három német, [amennyit csak lehetett, erős ellenlökéss 1 próe pélyes nagymise, utána szentbeszéd. Deiután 

két magyar és oszirák hadosztályt állitottak. [bálta támadásunkat megállitani és átmenetileg 3 órakor litania, fél 4 órakor rózsafüzér, 

! A 12. hadosziály porosz-sziléziai katonái Tol-felért területi nyereségünket ismét kiragadta 4 Órakor szentbeszed, uténa Jézus Szive lar. 

; 4 meintól nyugatra áttörtek és pihenő nélkülilkezünkből, De az olaszok helyi tulsulya csak sulati ájlatusság. i 

i f előrerohanásban — nem törőd e, mi tóréniklegy napig érvényesülhetett. Már október 25-én Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós: 

§ jobbra és balra — már az első nap tulrontot [reggel az Auzzanal és Vhrnel huzódó ellensé- u:ca) vasarnap d.e. 10 órakor az ISienliszle- 

tak Karíreiton. Október 25-én reggel, 23 órá-Íges vonalak, amelyeket szemközt Kozak al- letet Szuchovszky Z. Gyula esp. s.-lelkész 

; val a támadás megkezdése után, a 63. poroszítábornagy támed tt folyton, északi szárnyuk végzi. Délután 5 órakor Labossa Lajos árva: 

gyalogezred négy zászlóaljával elfoglalta a Mont:[Jés hátukban pedig az 1. cs. és kir. hados tály házi lelkész prédikál. 

Matajurt. fenyegetett, egymásután letöredeztek. AZ ola: — Városi közgyűlés. Debreczen város 

( Ezzel a pompás hadosztállyal nemes ver-Íszokra nézve egészen váratlan volt a vissza-Ítörvényhatósági bizoitsága december 21-én 

sengésben a rohamcsoport d-li szárnya a Ko- vonulás, amely emellett a terepviszonyok kö közgyű ést tart, melyre ki fogják tüzni a meg- 

lowrat-háton és a Jeza-magaslaton, az északifvetkeztében rendkivül nagy  nehézségekkellüresedett bizottsági tagsági helyek betőltésére 

I szárny pedig a Mrli Vrh-en megtörte az olaszok [járt. Nem csoda, ha ilyen módon egyes had-fa választást. A Péterfia-utcai kerületben egy 

ellenállását. :z ellenség zavara nagyobb volt, Josztályaink egyetlen napon száznál több olaszítegsági heiy, a Hatvan-utcai kerületben három 

mint remélni lehetett, Már a csata második[ágyut zsákmányoltak. Az olasz utóvédeknek tagsági hely üresedett meg halálozás folytán. 

! napján nyitva állott az ut Cividaleba. BelowjVrhnél, Vodicenél a 652-ös magaslaton és a vie , , ? Kegyes 

) küzdő tömegei, köztük legelől a 12. porosz ésf Monte Santon kifejtett makacs ellenállása sem MT Emlékünnepély. jösz kán x 

; az 1. osztrák-magyar hadosztály, megállás nél- [tudott semmit sem változtatni a lesujtó ered- tanítórendi róm. kath. főgimnázium vekznűtik 

y kül közeledtek a siksághoz. Október 27-énlményen. Október 26 án este a Bainsizza-fennsik köre VOMA MLNÁLY özdletássíütéki "8 gb 

; Cividale a szövetségesek kezén volt. A BelowfÍvérrel áztatott "öldjének utolsó rögét is vissza- évfordulója alkalmával, VEG: 39-én, jávai 

, hadsereg első feladatát ragyogóan megoldotta. [hóditottuk. Az olaszok hetvenkét óra alatt ide dura 5 órakor az intézet disztermében em 

; ! A többi hadseregrészek — hadmüveletei[kellett hogy adják azi, amit két rendki ül ünnepélyt tart. Heiyárak: 2—10. sor 2 kv 
( ÉT ágai MV 50 fillér; 11—22. sor 2 korona. Állóhely 80 
j olyan tervszerüen csatlakoztak egymáshoz, ÍVvéres, több hétig tartó csatában elnyertek, ; " Mae 

Í ! j sz böfast ; : fillér. — A tisztajövedelem nagyobb részét a 

ti mintha csak Sakkjátékról lett volna szó. Krausz (Folytatjuk.) ,Hadi árvák" javára forditják, Feiülfizetések 

b j Alfréd csoportja, amelyet különösen bevált . il 

, ; ; ; ETETETT sees [ köszönettel fogadtainak. 
[d ! osztrák-magyar — hadosztályokból válogattak .-— ű s a Hajdoszováton vasárnap délután 3 Óra- 

össze, akiket német vadászok követtek, Okt. eg 09 09 

[3 24-én berontott Fiitsch teljesen szétiőtt falvába. Jegyzett hadikölcsönt ? kor a függetlenségi párt nmépgyüűlést rendez, 

. amelyen Juhász Nagy Sándor dr, országgyűr 

: -"———m———ommmumum mk yámEm Em samsssi STT VETT [/etttT TT zzz ílési képviselő tart beszédet a politikai hely- 

A ekezdése szezzsátzeri ÖSS ttKtettttkkekkéée zu zetről. 

ÉN A i : gy ; — A bevárási engedélyek moghosszab- 

HAR A §9 RE u a A A I A bitása. A honvédelmi miniszer értesitete 4 

A 
B polgarnmiesteri hivatalt, hogy azon felmentésért 

o: KEMT SZAMTREZEZ BEEE SZANONYNZ IST MNB ESETET TEZTT ZA Ő a NEEE [fulyamodóx részére, akiknek beváró enge" 

MÉ. / Ma ; ma délye november 30-ig szólt, de akiknek ft 

gú § röadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor ; 28 Nordisk film! mentése ügyében még n:m történt revíziós 

hat ( A legszenzációsabb film! vi vi , ke) F döntés, a bevarási engedéiyek december 31-18 

b; ak má jő E) ánA EM IMI EN [E ed; FG; " ú B 44 tet eg ; mneghosszabbithatok. 

A Hü d VE? TAGGAZ UK 14 — Családi dráma. S jecsegen borzal 
§ ko §6l úg KAR VÁG k kötő jei a zi mes csaladi dráma történt. Bitter R2ZSŐ, aki 

ai I dráma 5 felvonásban. j vi Szirmay Eszter gróinő erdőrelügfelője volt, 
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